

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
 NEGYED ÉVRE K 37.50
 FÉL ÉVRE . . . K 75.—
 EGÉSZ ÉVRE . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
 KIADÓHIVATAL: DEB-
 RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
 TELEFONSZÁM: 18.

A második lépés

Debrecen, nov. 8.

Clark munkája sikeres befejezéshez közeledik: a kibontakozás műve rövidesen létrejön. Az első döntő lépés szerdán történt Horthy és az ellenzék vezéreinek megállapodásával s ezt nyomon követte, a fővezér és az ellenzéki politikusok — mint kitűnt — természetes következménye volt a második döntő lépés: Friedrich miniszterelnök bukása. Friedrich, mielőtt a hadsereg kérdésében létrejött megegyezésről értesült, nyomban kijelentette, hogy nem vállal vezető pozíciót a megalkotandó kabinetben, sőt abban egyáltalán nem vesz részt.

Ez a kijelentés azokat is meggyőzhette Friedrich szerepének igazi jellegéről, azok a puccskormány fejeiről még önzetlenséget is hajlandók voltak föltenni. A hadsereg fővezére kötelezettséget vállalt aziránt, hogy a hadseregnek a fővárosba való bevonulása nem jelent katonai diktatúrát, a hadsereg nem lesz eszköze semmiféle pártterrorinak, ellenkezőleg: alárendeli magát a megalkotandó koncentrációs-kormányának — és ezzel Friedrich betevé látta maga előtt az ajtó. Csak az az egyetlen logikus megállapítás vonható le Friedrichnek ebből a magatartásából, hogy Friedrich párteszközüln szeretne volna felhasználni a nemzeti hadsereget és hogy nem kellett neki koncentráció. Az entente már augusztusban értésünkre adta, hogy csak koncentrációs kormányt fog elismerni. Clark szintén világosan kifejezte, hogy csak koncentrációs kormányban lát a maga és megbízói részéről garanciát, Friedrichnek tehát mennie kellett.

A miniszterelnök elhatározása fényesen igazolja az ellenzéki pártvezéreket, akik Friedrich vezetésével aggályosnak mondták a koncentrációt, amely éppen Friedrichnek és híveinek céljai miatt Friedrichchel csak látszat koncentráció lett volna. De tisztán látta a helyzetet, az első pillanattól fogva az entente képviselője is, aki Friedrichnek félre nem érhető módon tudtára adta, hogy a koncentráció vezetésére nem tartja alkalmasnak. Ekképen kissé nevétségnek tűnik Friedrich „önkéntes” visszavonulása. De nem az a fontos, hogy miként távozik, fontos csak az, hogy elmeny és nem akadályozza többé a helyzet tisztázását.

Friedrich István megbukott

Bethlen István és nagyatádi Szabó István miniszterelnöksége előtérben

Budapestről jelentik: A kibontakozási akció sikere biztosítottak tekinthető miután Friedrich István belátta, hogy lemondása elkerülhetetlen. Friedrich, miután értesült arról a megegyezésről, melyet Horthy Miklós fővezér az ellenzéki pártvezérekkel kötött, kijelentette, hogy távozik és a koncentrációs kabinetben nem vállal tárcát.

A miniszterelnökjelöltek között Bethlen István gróf és főleg nagyatádi Szabó István kerültek előtérbe. Az entente-nak az a szándéka, hogy a kormányzat olyan politikusok kezébe kerüljön, akik: mögött a polgárság, a földmivesnép és a munkásság széles tömege állanak.

A rendkívüli minisztertanács

Azzal a tanácskozással, amely szerdán délután Horthy Miklós, a nemzeti hadsereg fővezére és az ellenzék vezérei között folyt, párhuzamosan rendkívüli minisztertanács volt. Erről a minisztertanácsról a kormány egyik lapja, az Új Nemzedék, a következőket jelenti:

A minisztertanács délután öt órakor összeült a Várban. A kormány tagjai már tisztában voltak, hogy mi készül, mert Horthy Miklós révén tájékozódást szereztek a helyzetről. A tanácskozás elején meglehetősen sötét színben vázolták a helyzetet és meglehetősen nyomat volt a hangulat. Amikor Horthy Miklós megállapodásra jutott, Bethlen István gróf kíséretében automobilon a miniszterelnökség épületébe sietett és benyitott a minisztertanácsba.

Horthy Miklós és Bethlen a minisztertanács feszült figyelmében előterjesztették a Sir George Clarknál tartott megállapodásokat, amelyeknek az a következtetése, hogy a miniszterelnöki állásban változásnak kell történnie.

Friedrich István miniszterelnök kijelentette, hogy semmi körülmények között

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy útutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai

rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétnek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

nem vállal tárcát a rekonstruált kabinetben, hanem a kabinetben kívül fog küzdeni annak az iránynak diadalmajutásáért, amelynek uttorója ő volt.

A minisztertanács késő este ért véget. A kormányhoz közelálló körökben az az impresszió, hogy a legerősebb jelölt Bethlen István gróf, aki a minisztertanácsról való távozás után nyomban Sir George Clarkhoz tért vissza.

A válság kérdésében Friedrich István miniszterelnök a következőket mondta az Új Nemzedék munkatársának: — A tárgyalások nem azal fognak végsődni, amit tőle várnak. Egyébként a liberális pártoknak azokat a követeléseit, hogy a propaganda miniszterium ne pártpolitikát csináljon, a hadsereg ne legyen párthadereg, a minisztertanács honoralta. Én egyé ként a helyzetet óráról-órára nehezebbnek látom.

Horthy és Bethlen az éjszakai minisztertanácson

A minisztertanács után nem adtak ki a történetekről kommunikét és nem tettek semmiféle közlést. A kormány tanácskozását a legnagyobb titokban tar-

román hadseregparancsnokság rendelése

Kivonat

a 21 és 23 számú rendeletről (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő be, drásra és 2000 lei pénzbüntetésre ítéltetni, amikor a fenti vétkek kémkedési és árulás-szándékkal történtenek a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációsális vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben csatolni kell egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tartozott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétetnek és megsemmisítetnek. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy azok, akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint büntetettnek.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Értesítés

A katonailag megszállott területek parancsnoksága elrendeli:

a) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál kisebb mennyiségű gabona, illetve zöldség szállításra vonatkoznak, azon katonai főispáni hivatalhoz terjesztendők elő helybenhagyás végett, amely alatt tartoznak.

b) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál nagyobb mennyiségű gabona, zöldség vagy más élelmi szállításra vonatkoznak, a katonailag megszállott területek parancsnokságánál levő „Élelmezési hivatal”-hoz kell előterjeszteni helybenhagyás végett.

A katonailag megszállott területek parancsnoka:

Michaescu, tábornok.

Élelmezési hivatal főnöke: Georgesou P. Ioan, őrnagy.

tották. A minisztertanács befejeztével a miniszterek Friedrich István lakásán gyűltek össze és éjjel után egy óráig tanácskoztak a kibontakozásról. Mindenki tisztában volt azzal, hogy a politikai helyzet megérett a kibontakozásra, azonban a miniszterelnöki palotában Friedrich István legbizalmasabb hívei előtt is olyan optimizmussal nyilatkoztak, amely meglepett mindenkit, aki a Clark-féle tárgyalások kulisszái mögött tájékozva volt. Clark tudvalóval egy ízben tárgyalt Friedrich Istvánnal. Ekkor egész nyíltan megmondta neki mi az entente kívánsága és kapacitálta őt, hogy önként álljon félre, mert véleménye szerint a válság más formában meg nem oldható.

Az elmúlt hét dereka tájáig nagy optimizmussal nézett a kormány az események elé. Ekkor történt ugyanis, hogy a nemzeti hadsereg vezérkari főnöke megjelent nála és a tisztikar nevében kijelentette, hogy nem hajlandó támogatni más kormányt, mint azt, amelynek élén Friedrich István áll. Tegnap déltájban megjelent a miniszterelnökségen Clarknak egyik bizalmasa, aki megismételte Friedrich István előtt azokat a közléseket, amelyeket Sir Clark annakidején személyesen is hangoztattott.

Tegnap a kora délutáni órákban értesült a kormány arról, hogy Horthy Miklós Clark szállásán értekezletre fog összeülni a pártok képviselőivel. Semmi hír nem érkezett a Verbóczy-utcai Zichy-palotából, a két épület között nem volt összeköttetés.

Körülbelül hét vagy félnyelc óra tájban állott meg Horthy Miklós autója a miniszterelnökség előtt. Horthy civilruhában volt és magával hozta Bethlen István grófot is. Mindketten bejelentés nélkül léptek be a minisztertanácsai terembe. Mindjárt kifejtették, hogy mily megálapodásokat kötöttek a liberális és szociáldemokrata pártok képviselőivel. Friedrich István ezek a közlések rendkívül mélyen érintették. Kijelentette, hogy semmi körülmények között sem vállalna semminő szerepet az új kabinetben. Azután Horthy Miklós beszélt, majd utána Bethlen István fejtette ki a maga álláspontját. Bethlen István gróf előbb távozott, mint Horthy és nyomban visszament Clarkhoz, hogy az eseményekről beszámoljon. Horthy még körülbelül félóra hosszat ott maradt és tovább fejtegette a maga felfogását és elhatározásának motívumait. A miniszterek annyira nem voltak informálva a történetekről, hogy a megjelent újságírókat kértek be minisztertanács után a terembe és beszéltették el maguknak részletesen az ottani tárgyalásokat.

Létrejön az államtanács

Az Újság jelenti: Figyelemreméltó, hogy Sir George Clark

ujabban komoly megfontolás tárgyává teszi a legfőbb államhatalmi tényező kérdését is. Mivel tényleg kell egy olyan személynek lenni, aki, illetve amely a kormányt kinevezi, vagy a jelenlegi kormányt legalizálja, Sir George Clark több magyar közjogi- és meghallgatása után a régi országgyűlés összehívásának tervét elejtve, a következő elhatározásra jutott:

Le fogja tenni a legfőbb államhatalmat a magyar közjogban megnevezett országos főméltóságok, hercegprímás, az országbíró és a királyi Curia elnökének kezébe. Ez az államtanács azután kinevezi, illetve törvényesíti a kormányt.

Ezzel a megoldással mindenestre meg fog barátkozni minden törvényesítő magyar polgár, mert a szentesített magyar törvények alapján lehetséges jogolytonosságot jelent.

A magyar királyság pártjának küldöttsége Sir George Clarknál

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar királyság pártja délelőtt küldöttségileg megjelent Sir George Clark-nél. A küldöttséget Nemes Antal püspök vezette s résztvettek a küldöttségben: Pálffy Miklós gróf titkos tanácsos, Sándor Oszkár dr. ügyvezető igazgató, Váry Albert főállamügyész, Hevesi Simon főrabbi, Hiltcher Ernő gyáros, Faludi Oszkár dr. ügyvéd, Pásztély István báró volt államtitkár és Somssich Tihamér gróf volt főispán. Több ezer tag aláírásával ellátott memorandumot nyújtottak át, amely kifejti a királyság pártjának céljait és programját.

Clark tárgyalása a magyarországi ruténekkal

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Sir George Clark, a szövetséges és társult hatalmak budapesti megbízottja, szerdán este hat órára magához kérte a magyarországi rutén politikai párt vezetőit, amely elnökök, Kulkafalvy Miklós dr. államtitkárnak vezetésével jelent meg. A küldöttséget Sir George Clark helyettese, Sir Percy Loraine fogadta és figyelmesen hallgatta meg a magyarországi rutén nép képviselőitől tett előterjesztést.

Ügyeletos gyógyszerárak

Vasárnap: Reménység — Csécs-utca 19., Arany Észszar — Kossuth-u. 9. II. Rákóczi — Kossuth-utca 20. II. em. 81. sz. alatti — minden kártalanítási igény nélkül 6 hónapig terjedhető elzárás és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetés terhe mellett beszoigáltatni.

Villanyszereléseket és javításokat szakszerűen készít

Weisz Henrik
elektrotechnikai vállalkozó.

Iroda: Petőfi-tér 7. szám.
Szerelési osztály: Iparkamara, Verbóczy-utca 2. szám.

Tűzbe vele!

Be kell szolgáltatni a kommunista nyomtatványokat

A belügyminiszter rendeletben felhívta az összes rendőrhatalóságokat, hogy a hatáskörükbe tartozó területen a közrendet és közbiztonságot veszélyeztető kommunista iratokat semmisítse meg. A debreceni rendőrség a rendület értelmében felhívta az összes könyvkereskedő cégeket, hogy raktáraikon levő kommunista könyveket és röpiratokat megsemmisítés végett szolgáltatassák be a rendőrségnek.

A rendőrség felhívásának megfelelően a debreceni könyvkereskedő cégek összesen 990 darab kommunista iratot szolgáltatottak be. Ezek legnagyobb részben a bolsevizmus vezetőinek tollából valók: Lenin, Bucharin, Csicserin, Radek, Pogány József, Kolontai, Liebknecht művei. Ezekon kívül Marx és Engels több munkája, a magyar írók közül pedig Weltner, Garami és Móricz Zsigmond pár műve szerepel a beszoigáltatott iratok között.

A rendőrség a benyújtott iratokat lajstromozta és mind egyik műből egy példányt az ügyészségnek adott át, egy példányt pedig a belügyminisztériumhoz küldött fel. Ezen példányok híjján az összegyűjtött iratokat a rendőrségi palota pincéjébe szállították le, ahol Komlóssy Pál dr. rendőrfőkapitány-helyettes és Roncsik Jenő dr. rendőrkapitány jelenlétében a fűtőkészüiek kazánjába dobták és elhamvasztották. A hivatalos aktusról jegyzőkönyvet vettek fel.

A rendőrfőkapitány a mai napon a város közönségéhez az egyesek birtokában levő kommunista iratok beszoigáltatása és megsemmisítése végett a következő felhívást bocsátotta ki:

A 4680—1919. M. és a 78170—1919. VI. d. sz. belügyminiszteri rendelet értelmében a kommunista, bolsevista és anarchista irányu könyv, röpirat, röpcédula, propaganda irat, vagy bármely más alakban megjelent sajtótermék (ideértve a bármilyen más technikai eszközök segítségével sokszorosított ilyen irányzatú iratokat, valamint hírlapokat is) birtoklása és forgalombahozatala tilos.

Ehez képest mindenki, akinek ilyen sajtótermék akár csak egy példányban is van birtokában, köteles ezt jelen hirdetmény közzétételétől számított 48 óra alatt a rendőrfőkapitányág detektív osztályánál (Kossuth-utca 20. II. em. 81. sz. alatti) minden kártalanítási igény nélkül 6 hónapig terjedhető elzárás és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetés terhe mellett beszoigáltatni.

Mindazok, akik közvetlen tudomással bírnak arról, hogy kinek a birtokában és hol lehetnek ilyen sajtó termékek, kötelesek azt ugyancsak fenti helyen annál is inkább bejelenteni, mert ha ilyen mulasz-

tás bizonyulna rájuk, az eljárás ellenük, mint részeseik ellen szintén folyamathoz fog tétetni.

Elvárom a közönségtől, hogy ezen felhívásnak, melynek célja a hazánkra már annyi szerencsétlenséget hozott bolsevista mételey teljes kiirtása, lelkiismeretesen eleget fognak tenni s a rendőrséget nem kényszerítik arra, hogy a törvény teljes szigorával lépjen fel.

Debreczen, 1919 nov. hó 7

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Női felöltők,
kész kosztümök,
blousok

nagy mennyiségben ma
érkeztek raktárra.

Olcso
szabott árak

Fiume jegyében indul az olasz választási harc

A szocialisták a kormánnyal tartanak — Amerika betiltotta az Olaszországnak szánt szállítást

Róma, nov. 8. Egész Olaszországban nagy agitáció folyik Fiume érdekében. Az agitációban a szociáldemokraták is résztvesznek. Turati szocialista vezér Firenzében és Genovában mondott beszédében hangoztatta, hogy ebben az ügyben a kormánnyal kezdet fogva kell menniök, mert így kívánja az ország érdeke.

Róma, nov. 8. A király dekrétumot irt alá, mely szerint a választók részére a legnagyobb szabadság biztosítások. A katonáknak, akik a rend fenntartására vigyáznak, a legszigorubb büntetés mellett megtiltották, hogy beavatkozzanak a választásokba. A választói körutak már megkezdődtek. A jelöltek valamennyien élénk agitációt fejtenek ki Fiume és a dalmát partok ügyében.

London, november 8. A Daily Telegraph jelenti, hogy az amerikai kormány Olaszország részére szánt minden szállítmányt letiltott, amíg a fiumei és a dalmáciai kérdés megoldást nem nyer. Pittsburgban 3000 vagon szenet, mely

Francis parfümök kimerve! Parkett paszta és viasz! Arckrémek és puderek mindenféle, Fogszárók, Szájvizek, Kéz- és hajápoló szerek, Korzó Drogueriában, Irrigátor felszerelések, Tejarém és Glycerin stb. legolcsóbban szerezhetők be a PIAC-UTCA 42 SZÁM. Kötészek, vatták! Polokairtó szer!

Olaszországrakva, elintartottak.

Róma tertanács elkészítette jlesztette, abékét vesztásokat tisztasággal nisztereket király erél

Vilma

London News jelen hogy Vilma novemberi zeközi tön Londonba

Oszt

Bécs, kormány nél hamar restben az követi áll osztálytön

Fig

Mintünk a parancs a r s á r a hája v zen a irodáj 2. sz.

Fő

Oro

var

Var a lengye külügym jet Orosz államhá tanácsko Wassiko kow, az net állar

Bomb

Berl sehe Ze forsból: házsák zatra ké vehesse. bolseviz anyagot

nem s

je Ber ügymin kijelent Németo ország van. Ez lest Né lenfelei

OR

ölo

Hall

Olaszország részére volt berakva, elindulása előtt visszahagyott.

Róma, okt. 8. A minisztertanács a választási tervet elkészítette és a király elé terjesztette, aki kijelentette, hogy a békét veszélyeztetné, ha a választásokat nem a legnagyobb tisztasággal ejtenék meg. A minisztereket nagyon meglepte a király erélyes magatartása.

Vilmos excsászár

Londonban

London, okt. 8. A Daily News jelenti biztos forrásból, hogy Vilmos excsászárt még novemberben, mielőtt a nemzetközi törvényszék megalakult, Londonba szállítják.

Osztrák követség

Bukarestben

Bécs, okt. 8. Az osztrák kormány elhatározta, hogy minél hamarabb felállítja Bukarestben az osztrák követséget. A követi állásra Hirt Ottó külügyi osztályfőnököt szemelték ki.

Figyelem!

Mintén engedélyt kaptunk a Román katonai parancsnokságtól **vágómarhák bevásárlására**, akinek vágómarhája van eladó, jelentkezzen a **Mészáros Társaság** irodájában, Simonffy-u. 2. sz. a.

Föderatív Oroszország

Kamaraz dr.

varsói tárgyalásai

Varsó, nov. 8. Kamaraz dr. a lengyel miniszterekkel és külügyminiszterrel tárgyalt Sovjet Oroszországnak föderatív államává való átalakításáról. A tanácskozásokon résztvettek: Wassikow, Sarlinkow és Cini-kow, az egykori Stümer-kabinet államtitkárai is.

Bombázzák Pétervárt

Berlin, nov. 8. A Vossische Zeitung jelenti Heisingforsból: Pétervárt hevesen bombázzák. Judenics minden áldozatra kész, hogy Pétervárt bevehesse. Az új harcokban a bolsevizták sok embert és hadianyagot veszítettek.

Németország

nem szövetségese Szovjet-Oroszágnak

Berlin, nov. 8. Müller külügyminiszter a nemzetgyűlésen kijelentette nem igaz, hogy Németország és Szovjet-Oroszország között titkos szövetség van. Ezt az alapítvány híresztelést Németország politikai ellenfelei koholták.

Új, erős pénzügyi politika segíthet a város anyagi helyzetén

A felügyelő bizottság jelentése a költségvetésről — 169 százalék az idei községi pótdadó — A számvevő-ség különvéleménye

A város felügyelő bizottsága augusztus 28-án kezdte meg az 1919 ik évre szóló költségvetési előirányzat letárgyalását azzal a céllal, hogy a tényleges helyzetnek megfelelő tiszta képet teremtsen a város anyagi viszonyairól és megjelölje azokat a módokat, amelyekkel a mai súlyos pénzügyi helyzetet enyhíteni lehetne.

A felügyelő bizottság alapos és minden legkisebb részletre kiterjedő munkája során kénytelen volt megállapítani, hogy a város anyagi helyzete nagyon szomorú képet mutat.

A fedezetlen hiány 4.361,953 korona,

ennek a hiánynak az eltüntetésére csak a polgárság erősebb igénybevételével lehetséges.

A háborús kiadások, az egyre fokozódó szükségletek folytán súlyos terhek szakadtak a városra, a jövedelem azonban korántsem fokozódott arányosan. A városi tanács megpróbálta, hogy különböző ideiglenes szükségadók bevezetésével segítsen a helyzeten. A felügyelő bizottság megnyugvással állapította meg, hogy a tanács intézkedései tényleg javítottak a helyzeten, de a költségvetés számszerű megállapításánál figyelembe kellett vennie, hogy a szükségadók egyrésze még nem lépett életbe, más rész pedig csak a jövő évben érvényesítő kedvező hatásait a házipénztár jövedelmeinek fokozására.

A házipénztár súlyos helyzete azonban állandó jellegű úgy, hogy provizorikus intézkedésekkel nem orvosolható.

Új, erős pénzügyi politika

van szükség, a város vagyonát jobban ki kell használni, a városi vállalatok jövedelmezőségét kell fokozni, hozzájárítani kell bizonyos magánvállalatokat, fel kell állítani a városi takarékpénztárt és még számos más jövedelmező intézményt.

Azonban a rohamosan növekvő kiadásokkal így sem lehet lépést tartani, csökkenteni kell tehát a kiadásokat. A legfokozottabb mérvű takarékoskodás szükséges minden vonalon és a szükségleteknek a lehető legkisebb mértékre való redukálása.

A költségvetés főtételén áthaladva úgy találta a felügyelő bizottság, hogy egyedül az erdőgazdaság költségvetése mutat föl örvendétes jövőt. Azonban ez még nem elegendő, az erdőgaz-

daságból erős ipari és kereskedelmi vállalatot kell kifejleszteni. Ellenben

a város földbirtokai egyáltalában nem hoznak értékeknek megfelelő kamatot.

Ennek egyik oka az, hogy különösen a városból távolabb fekvő birtokok mincseként jól felszerelve s így a bérlok nem folytathatnak elég intenzív gazdálkodást, de éppen a távolság miatt ezek a birtokok nehezen is ellenőrizhetők. Van olyan városi birtok, amelynek a forgalmi értéke 2 millió korona, a hozama viszont csak 4000 korona, holott csak 5 százalékos kamatozás mellett is 100,000 koronát kellene jövedelmeznie.

Szükségesnek látja a felügyelő bizottság különösen a szovati és samsoni városi birtokok eladását annál is inkább, mert a pénz mai csekély vásárló ereje mellett horribilis összegeket lehetne kapni a birtokokért és a város adósságainak törlesztésére fordítani.

A városi épületekre

vonatkozóan a bizottság megállapította, hogy ezeknek a javítása és jókarban tartása rengeteg pénzt emészt föl. Szükséges tehát egy városi anyagraktár berendezése, amelyet egy hozzaértő építőmester vezesse.

A halastó-gazdaság

nagy haszonnal kecsegtetett, de a berendezések késedelmes elkészítése miatt nem tud teljes üzemi doigozni és így a fizetendő bérösszeg nem állítható be a költségvetésbe.

Általában szükségesnek tartja a felügyelő bizottság a vagyoneletről való felvetelét, mert a legutolsó vagyoneletről 1910-ban készült és 1916-ban elmaradt a vagyoneletről való elkészítése.

Egyéb jövedelmi források

Megállapította a felügyelő bizottság, hogy a jogismerési díjak a mai viszonyokhoz képest túlságosan alacsonyak. Ajánlja tehát a városi tanácsnak, hogy a jogismerési díjakat a mai helyzetnek megfelelően emelje fel.

A költségvetés többi tételéből csak a fontosabbakat említve föl, a felügyelő bizottság úgy találta, hogy a törzsménesre 220,000 koronát fizet rá a város. Rendkívüli közgazdasági értéke miatt azonban a menest felosztani nem szabad, hanem módot kell találni a

hasznosítására, részint a fedezési díjak bevezetésével, illetve emelésével, részint úgy, hogy a Hortobágyból kibocsátandó területen mintagazdaságot rendeznek be, amelynek megműveléséhez a törzsménest használják fel.

Örömmel értesült a felügyelő bizottság, hogy a tanács gyümölcsfa-iskolát és cseméte-keretet akar létesíteni. Ezeket minél gyorsabban meg kell valósítani és gondoskodni kell róla, hogy a debreczeni polgárság az itteni klimatikus és talajviszonyoknak megfelelő nemes fajú gyümölcsfákhoz jusson.

A közigazgatási főtételnél megállapította a felügyelő bizottság, hogy a házipénztár jelentős összegekkel kénytelen a nyugdíjalaphoz hozzájárulni, hogy az alap fizetőképességét megtarthassa. Szükséges tehát, hogy a városi tisztviselők és alkalmazottak illetményeiknek olyan százalékkal járuljanak hozzá a nyugdíjalaphoz, hogy a házipénztár minél kisebb mértékben vételessék igénybe.

Az egyházak, iskolák, köznevelődési és népjóléti intézmények tételénél szükségesnek tartja a felügyelő bizottság, hogy a siketnéma-intézet továbbra is megkapja a 6080 korona állami segítyt, mert állami támogatás hiányában különben nem lenne képes áldásos működésének folytatására.

A városi zeneiskolára 83,000, az iparostanonciskolára 87,880 koronát fizet rá a város. Ezek az intézmények azonban olyan fontos kulturmissziót végeznek, hogy fenntartásukról okvetlenül gondoskodni kell. Javasolja tehát a felügyelő bizottság, hogy a tanács a magyar kormánytól megfelelő állami segítyt kérjen ezeknek a kulturintézményeknek a fenntartására.

A számok beszélnek.

Mielőtt a költségvetési hiány megállapítására rátérte volna a felügyelő bizottság, javasolja a tanácsnak, hogy a négy százalékos költségvetést hét százalékosra, a három és fél százalékos államháztartás hiányát pedig kilenc százalékosra emeljék fel és a költségvetés megállapításánál már a fölemelt tételekkel számoljanak.

Ezek után megállapítja a felügyelő bizottság, hogy a számvevőség által készített előirányzathoz képest

a bevételi többlet . . . 4,623,861 K
a kiadási csökkenés . . . 391,660 K

együtt . . . 5,015,521 K

A bevételi csökkenés . . . 373,643 K
a többlet-kiadás . . . 3,750,800 K

együtt . . . 4,124,443 K

marad tehát 881,078 korona a költségvetési előirányzat javára. Ha ezt levonjuk a számvevőség jelentése szerinti költségvetési hiányból

4,361,953 K

— 891,078 K

3,470,875 K

GRÜNWALD cipőüzeme

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jöminőségű cipők állandóan készen nagyban és kis mennyiségben kaphatók. Ugyiszintén méretutáni rendelés pontosan eszabozottatik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül.

Hallotta-e már? Központi férfi-, fiu- és gyermekruha-áruház Piac-u. 1. alatt!

hogy megnyílt a

Ahol gyermek- és leányka-kosztümök 24 óra alatt készülnek.

a költségvetési hiány, amely fel- felé kikerekítve 151% százalékos községi pótdónak felel meg. Ha ehhez hozzávesszük az állam- zana válság 9, a tűzi válság 7 és az iparostanonciakolai alap 2 százalékos adóját, akkor 169 százalék lesz az 1919. évi köz- ségi pótdó, tehát 3 százalékkal több, mint az előző évben.

A számvevőség külön- véleménye.

A felügyelő-bizottság fent is- mertetett jelentését a számvevő- ségnek a számszerű adatokra vonatkozólag beadott különvéle- ményével együtt hétfőn tárgyalja a városi tanács.

Dr. FÉNYES JOGI SZEMINÁRIUM
Debrecenben; Ferenc József-ut 71. sz.
Előkészítő és rekapituláló kurzu- sok. Külön szakelőadók. Jegyzet kölcsönzés vidékre is

HIREK

Az összegyűjtött fehér- hátu pénzek elszállítása és folytatódó összegyűjtése.

Amint előző leírásainkban is közöltük, a katonai megzál- lított területen az eddig össze- gyűjtött 25 és 200 koronás bankjegyek folyó hó 10-én, az Osztrák-Magyar Bank wieni fő- intézeténél történő átváltás vé- gett elszállítatnak. Az első tur- nus gyűjtése ezzel befejezést nyert és eleget tettek a kor- mányzó-táborok azon rende- létének, hogy a fehérpénzek ösz- szegyűjtése, becserélése és el- szállítása a legrövidebb idő alatt eszközöltessék. A gyűj- tése azonban tovább folyik és amint az első kérdemény visz- szaérkezik a bizottság rövidesen újra utnak indul, hogy az ismét összegyűjtött fehérpénzeket kicse- relje. — Ezért felhívjuk az ér- dekeltek figyelmét arra, hogy a fehérhátu pénzkészleteiket annál is inkább mielőbb adják be, hogy a második turnussal az összes 25 és 200 koronás pén- zek kicserélésre beadassanak és azok lehetőleg még e hónapban kicserélésre Wienbe legyenek el- szállíthatók.

Eljegyzés. Breuer Ró- zsika (Tiszafüred), Schwarz Sándor (Eger) jegyesek. (Min- den külön értesítés helyett.)

Grósz (Gara) Bernát (Ippen és Schwarz cég) eljegyezte Ki- rály Klárikát Nagyváradról. (Minden külön értesítés helyett.)

Kinevezések. Márk Endre főispán-polgármester a rendőr- főkapitányság előterjesztésére hat rendőrségi ideiglenes kézbesítőt elbocsátott és helyükre négy

gyalogrendőr-kézbesítőt nevezett ki egy évi próbaidőre. Kinevezett ezenkívül a főispán-polgármes- ter öt kisegítő kézbesítőt.

Kettős esküvő. Liener Sárika és Hollós Ármán f. hó 11-én kedden d. u. 3 órakor Péterfia u. 25. sz. háznál tar- tandó egybekelési ünnepélyükre, valamint Liener Piroska és Blum Jenő 12-én szerdán d. u. 3 órakor ugyanott tartandó egybekelési ünnepélyükre ez- uton hívják meg rokonaikat, barátaitka és jóismerőseiket.

A közalkalmazottak be- szerzési csoportjának köz- leményei. Értessítjük tagjainkat, hogy folyó hó 9-étől, vasárnap- tól kezdve libabust árusítunk. Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy bab- és borsó-szükségleteiket igyekezzenek nálunk, míg a kész- let tart, beszerezni.

Halálozás. Glöck Ignácz és neje szül. Krausz Lotte tu- datják, hogy drága kedves kis- fiuk Ervinke életének 31-ik havában november hó 7-én, 3 heti súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap délelőtt, lakás Hatvan-utca 1. sz. III. em. 26. ajtó.

Gyóni Géza: Babság- ban című legutolsó verskötete. Ara K 1820. Kapható: Hege- dűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesboltjában, Piac-utca 34.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat ké- szít és javít Földvári elektro- technikai gyára Széchenyi-utca 55.

Megnyitla »Helios« fény- képzési műterem, Piac- és Király-utca sarok, I. em. Foglal- kozik a modern fényképezést minden ágával.

Brüll és Kollin fogmü- termét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai labo- ratorium Széchenyi-utca 23.

Zseblámpa-elem Molnár Testvéreknél.

Szépirodalmi, zenemű és divatlap újdonságok, ang- ol és francia nyelvtanok, szótárak, orvosi, jogi és szakkönyvek nagyválaszték- ban Gardos könyvkereskedő- sében, Egyháziér 19. (Ref. püspöki berpalota.)

Szepessy Ferenc tánc- iskolájában az új kurzusok e hó 10-én és 11-én kezdődnek, me- lyeken kizárólag modern táncok lesznek tanítva. Az összes isko- lák növendékei részére teljesen zárkórú csoportok lesznek be- osztva, valamint a gazdasági aka- démiai és egyetemi haligatók ré- szére külön tanfolyam. Beiratá- sok naponta d. e. 11-től este 9-ig az intézet helyiségében Si- monffy- u. 1/c. II. emelet.

Werner divatruházá- ban férfi, női fehérneműek nagy választékban.

FOGÁSZATI MŰTEREM Schusztér Ferenc Vár- utca II. szám alatt.

Legnagyobb szűsáru üzletemet Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá he- lyeztem. Végh Gyula.

Orvosilag készült haskö- tők, melltartók kaphatók Gold- stein Karolinánál Miklós-u. 5.

Karbid, karbidlámpa Mol- nár Testvéreknél.

színház.

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai színház

Vasárnap: Délután: Boszorkány- vár, operett. Este: Vigőzvegy, operett.

Vigaszínház

Vasárnap: Délután: Csizmadia, mint kísértet, vigjáték. Este: Doktor ur, vigjáték.

A színházi iroda hírei.

Előadások kezdete. Ma, szombaton és helnap, vasárnap mindkét színházban a délutáni előadások 5 órakor, az estiek 8 órakor kezdődnek. A jövő héten hétfőtől a Vigaszínházban az elő- adások délután félhat órakor, a Csokonai-színházban este nyolc órakor kezdődnek. — Szép Heléne reprise teljesen készen várja az előadást. A cím- szerepet C. Hilbert Janka, Párist — Ocakai, Meneluszt — Szigeti, Chalchaat — Heltai játszzák. Az előadást Heltai igazgató rendezi. — Terike gondos előadásban kerül bemutatásra hétfőn a Csok- onai-színházban, László Gyula rendezésében. A főszerepeket Gazdy, Marsi, László, Váradi, Bihari játszzák. — Gyimesi vadvirág Borbély Lillivel jövő héten kerül színre a Csokonai- színházban.

Barcarola duo az Arany Bika-mozivarietében. A kitű- nőt táncművésznők vendégjá- téka állandóan nagy közönséget vonz; az eredeti spanyol csem- péstáncuk, mellyel a világvá- rosok varieté-színpadjain oly nagy sikert arattak, Debrecen- ben is élénk tetszést vált ki.

A Bika-mozivarieté fehér műsorában az általános ked- vencé vált Major Lonci, Katona Irén, Váradi, Móricz Laci, Kun Sándor úgy magánszámaikkal, mint a darabokban a legkedve- sebb szórakozást nyújtják a kö- zönségnek. Krampera Lona a kis táncfényben ebben a mű- sorban frappans hatást vált ki, hol egy hosszú angol dsig-tánc- cot lábujhegyen (spitz) táncolja.

Helnap hétfőn piros színla- pos férfi-est az Arany Bika-mozi- varietében.

Alwin Neuss főszereplésével »Chanson d'amour« című négy felvonásos szerelmi dráma, az öt és hét óras előadás Erick Frank illuzionista és gondolatolvasó fel- lépte. Előadások 3—5—7 és 9 órakor.

Erick Frank illuzionista és gondolatolvasó csodálatos mu- tatványival ma vasárnap fellép az Arany Bika-mozivarietében és az 5 és 7 óras előadásban az Apollóban.

Asszonyi bosszu, dráma 4 felvonásban Theressa Oria fő- szereplésével és a »Család szé- gyene« című két felvonásos drá- ma az Urániában. Előadások 5—7 és 9 órakor.

Nordisk-műsor az Uránus- ban. Ma vasárnap »A bibliai ember« című három felvonásos nagyhatású dráma és az »Ézred leánya« című három felvonásos vigjáték Erika Glessna főszere- plésével. Előadások 5—7 és 9 órakor.

SPORT.

Trial football mérkőzés.

Vasárnap délután 3 órakor rend- kívül érdekes mérkőzés szinhe- lye lesz az úgétőteri sporttelep. Mint már közöltük, a helybeli karölti válogató bizottság a D. T. E., DMTK., DEAC. csapatá- ból, valamint a DKASE., DVSC, Makkabea S. C. csapatából 11— 11 játékost állít szembe egy- mással. Ezen játékosokból állít- ják össze Debrecen város válo- gatott csapatát. A két csapatban lévő játékosok külön-külön jó klaszist képviselnek, most csak az a kérdés, hogy együtt meg- lesze-e a kívánt összjáték, ami egy football-csapatnál a legfon- tosbab. A DTE., DMTK., DEAC. csapata kék-sárga, míg a DKASE, DVSC, Makkabea S. C. fehér dreszben szerepel.

Naponta érkeznek újdonságok rövidárakban

Leitner és Römer

rövidáru nagykereskedőkhöz
Hatvan-utca 2. szám.
Kefeáru gyári raktár.

Hamza és Zakány
Fűszerüzemi vállalat,
Iroda: Kossuth-u. 30., Láng-szeminárium
Kélyben és vidékre mindennemű fűve- rozást pontosan és legjutányosabb áron eszközöl.

Férfi és fiú ruhákat

legmodernebbül és leg- izesebben készítenek

Deutsch Testvérek,

Piac-utca 9., az udvarban.

Domanovszky Sándor
Férfi szabó. Készít katonai és polgari, valamint a legkényesebb iz- lesnek is megfelelő ruhákat.
Piac-u. 75.

Feketére, Hrabéczy-gyár Széchenyi-utca 42. szám. Flók: Csapó utca 30. sz. **Gyász esetben 24 óra alatt!**

Friedmann lunác és fia teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz. főlemelet. női divat és confectio áruháza (Fischer-palota.) Külön mértékadó árak.

**„FRICZI“
KALAPSZALONBAN**

velour-, nyulssőr- és bársony kalapok legnagyobb választékban kaphatók

Városházával szemben.

Horovitz és Friedmann

fűszer- és csemegeüzletébe

Plac-utca 10.

mindennemű

friss csemegeárak érkeztek.

Ujabban érkeztek !!

Kabátgombok, piaci táskák, állványpapírok, cipőkrémek, cigarettahüvelyek, pipák és mindenféle szappanok

Közzükségleti áruházba,
Csapó-utca 9.

Mustot, ujborkat

veszünk és ajánljuk kiváló minőségű

borainkat

legolcsóbb napi áron.

FRIEDLÄNDER TESTVÉREK
Széchenyi-utca 29.

Feltűnő olcsón

készítünk férfiföltönyöket, fordításokat a legkényesebb ízlésnek is megfelelően. B. pártfogást kér

Szabó Dező
férfiszabó. Pesti-utca 5. sz.

Fuvarozást

egy stráfszekérrel valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállal

BLUM, Hatvan-u. 34.

Mindennemű

hidegfelvágottak,

csokoládék és csomók legolcsóbb bevásárlási forrása

SPIRÓ SÁMUELNE

csomogeüzletében,
Szent Anna-utca 5. szám.

Élesztő

nagyban és kicsinyben, állandóan friss áru, va-árnap is legolcsóbban beszerezhető.

Vidéki kereskedőknek

kötésre mennyiség szerinti árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor

Üzlet:

Csapó-utca 19. szám.

Ecet

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható,

VETÉSSY KÁROLY

fűszerüzletében,

Bethlen-utca 36. szám.

Elsőrendű uriszabóság!

Férfi Szabó Miskolcusi Termelő Társulata
DEBRECEN, Király-u. 4.

Legfinomabb kivitelben készítünk Zsófi, Zsaketti, Gébrock és Frack öltönyöket, Fejöltők, Raglán, Télikabát és Női palétókat, mindenféle egyenruhát, továbbá gyermekruhákat. Alakítások, fordítások, tisztítások legnagyobb szakértelemmel. — Társulatunk tagjai, számszerint 22-en, mindannyian elsőrendű dolgozó munkásokból áll, amely lehetővé teszi, hogy a tisztelt vevőinket a vállalkozói díj elejtése mellett jutányosabban és gyorsan kiszolgáljuk. — Minden megrendelés 8 napon belül elkészül, vidékieknek próba nélkül is. — Ugyanott kész felöltők és szőrmehélesek eladóak. — A tisztviselő urak beszerzési csoportjának tagjai részére árengedmény. — Gyászruhákat 24 óra alatt készítünk

RISKÓ ÉS TÁRSA

női szabók a n. é. hölgyközönség szíves tudomására hozzák, hogy

divattermüket

Király-utca 4. alól f. évi nov. 1-én

Piac-utca 26a. I. emelet 2. szám
(Passage, városi bérház)

helyezték át.

Varró és tanuló lányok felvételeinek.

Valódi Mandarin-

TEA,

Frank-kávé és cukor

legolcsóbb árban viszonteladóknak

Friedmann Simon

CSAPO-UTCA 28.,
az udvarban.

Bármilyen kalapból

legdivatosabb „duxer” szelű kalapok

8 nap alatt készülnek el a Piac-utca 9. számú kalapüzemben!

Legújabb női modellformák ott megtekinthetők!

Gummi-bélyegzőt

peccsétnyomat és mindenféle vésést készít

PAULÓ vésnök.

Batthyányi-utca 22. szám

Telefon: 13—75.

Kocsikenőcs,

elsőrendű minőségű kapható

Stern Sámuel

festékkereskedésében

PIAC-UTCA 10.,
Gyümölcs-piac.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készít

HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.

Telefon 658.

TEA

eredeti angol és orosz, schweizi kakaó, csokoládék, dió, száraz főzelékneműek, friss gesztenye, hideg felvágottak állandóan nagy választékban kaphatók

Burg Sámuel

fűszer- és csemegekereskedésében

Kossuth-utca 19. szám

az a Csokonai színházzal szemben.

Legolcsóbb

élesztő-forrás

Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsinyben a legolcsóbban kapható

KUPFER IGNAO

liszt- és fűszerkereskedésében
Bádogyos-utca.

Fülöp nővérek

női divatterme, Péterfia-utca 14.

Az őszi szezonra férfi munkásokra berendezkedve elvállalják a legkényesebb ízléseknek is megfelelő, elegáns kosztümöket, felöltőket, francia toalettetek és speciális átalakításokat vidékieknek próba nélkül

Szücs műhelyemet

áthelyeztem

Piac-u. 38. szám alá,

ahol mindenféle szűcsmunkát jutányosan felvállalok

ADLER JENŐ.

Mérték utáni

cipőket

pontosan készít

Dankó Károly,

Nyomtató-utca 2.

Valódi angol pipereszappan, valamint Margit szappan, krém és poudert állandóan kapható a legolcsóbb árban

Feuer Dánielnél,

Csapó-utca 26. szám.

Bútorok

ágyak, szekrények, székek stb. folyó hó 10 én d. u. 3 órakor
Simonyi-ut 19. szám a.
eladatnak.

Gebauer Károly

és Társa

temetkezési vállalata, Kossuth-utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Nagyválaszték mindennemű érc- és fakoporsókban, valamint mindennemű halottli cikkekből.

Olcsó gyászkecsik. Pontos és kegyeletteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Cozmetikai intézetemben

fiatalos, csodaszép tde arcot nyerhet. 10 nap alatt eltávolítok mindenféle teinhibát u. m. szep-lőt, májfoltot, mitesszert, pattanást, szemölcsöt, ránc-, likacsos- és petyhüdt-bőrt, orr- és arcvörösséget. Hajszálakat arc, mell és karról legrovidebb idő alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá saját készítményű krémek, poudert, hajszőkítő, kebelkrém, hajeltávolító szer. Arcmasszage jutányos bérletben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Valódi Frank-kávé,

erős ecet, eredeti Dianna sós-horszesz, cukor, szemeskávé, bab, lenese, borsó, dió, mák, csokoládék, valamint mindenféle fűszer- és csemegeáru legolcsóbban kapható

GOTTLIEB ERNŐ

üzletében,
Szent Anna-utca 1.

Gipőfelsőrész készítő műhelyemet

áthelyeztem.

Felsőrészek gyorsan készülnek

Eliás Ferenc,

Csapó-utca 58.

Kohn Helén

kalap-szalonzába

bécsi modell-kalapok

érkeztek, hol velour, filc és bársony kalapok festése és formálása 8 nap alatt készül.

Piac-utca 79., az udvarban.

20972/1919.

Árverési hirdetemény.

A város tulajdonát képező Ferenc József ut (volt Piac u.) 26. 28. sz. ház eladása tárgyában a városháza I. em. 19. sz. szobájában 1919. évi november hó 22-ik napján d. e. 9 órakor nyilvános szóbeli árverés tartatik.

Árverelni szándékozók tartoznak a 6.500.000 K kikiáltási ár 10 %-át 650.000 K-át bánatpénzzel letenni.

Az árverési feltételek a számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők

Debrecen, 1919 november 6.
Városl tanács.

Megnyilt

Központi ruha-, kelmefestő és vegytisztító intézet.

Szőrme és bőrkabát, koftyák, kalapok, függönyök, ugyszintén ornyók festését és tisztítását legjutányosabban elvállalja

Varga-utca 1.

Tűzhely javításokat

és új tűzhelyeket, valamint vízvezeték javításokat elvállalok

Fekete Lajos
Piac-utca 66. szám.

15 éve fennálló műbutor iparvállalatomat ismét megnyitottam.

Finom modern műbutorokat jóállás mellett napi áron készítek.
Kovács Gyula műasztalos,
Darabos-utca 17. szám. (Saját ház.)

Kitünően megvéd a



sokféle infectiosus bajtól; a pusztá granitsziklábol fakad.
Több epidémiaúal fenyesen bevált.

Aranyért, ezüstért, ékkövekért
legmagasabb árakat fizet:
BRAUNA ÉS TÁRSA
ékszerkészítők,
Passage, Gambirinus mellett.

Ujdonságok
hetenkint érkeznek az
Alföldi
könyvkereskedésbe,
PIAC-UTCA 18.
(Tisza-palota.)

Rothman Sámuel
PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ
nagyban és kicsinyben.
Piac-utca 49.
a főpostával szemben.

Állandó nagy választék:
férfi és női szövetekben,
zephyrekben,
kartonokban,
vásznakban és
fehérneműkben.

Új magyar könyvek

kaphatók
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t.
papírnagykereskedésében,
Piac-utca 34. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Érdekes egy levele van a kiadóban. Kérem átvenni.
Imádkoltam! Levelét megkaptam, befelegségem miatt nem mehettem el a megjelölt helyre.

Vizsgáló jellegre levél van a kiadóhivatalban.

Megismerkedne középkori özvegy-el élni-érvő jogászgyerek házasság céljából. Leveletet „Diszkréción” jellegével kiadóhivatal továbbít.

10 megjelölt szolid izr. vallású 26 éves kereskedő házasság céljából megismerkedni óhajt izr. vallású leánnyal vagy fiatal özvegyvel. Megkeresést „Komoly” jellegre a lap kiadóhivatalába kér.

21 éves, magas, barna leány megismerkedne jobb iparossal, vagy kereskedővel, kinek nőülére komoly szándékaik vannak. Csak komoly és feltétlen megbízható választ kérek „Zs. 21.” jellegre a kiadóba.

VÉTEL

Vessék és adók el mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drága köveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Egy jókarban levő zongora bérbe vagy megvételre keresetik, ugyancsak fél és literes üvegek eladók Arany János-utca 21.

Szépírodalmi könyveket jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóhivatalban.

Régi porcellánokat, esészeket, poharakat, régi és modern festményeket, régi butorokat és egyéb régiségeket magas áron vásárolok. Bika bérház, II. em., ajtó 7. szám.

ELADÁS

Eladó komplett fekete tölgyfa ebédlő Wójtanál, Kut-utca 10.

Eladó hajduböszörményi határban a tiszapolgári kőut mentén a Bedő kocsma mellett levő ugynevezett Bánki-féle 250 magyar holdas fekete réti földbirtok. 3 szobás gazdálakással és gazdasági épületekkel együtt. Értekezhetni lehet Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Szabókéllékek nagy választékban kaphatók Aszódy és Róthnál, Piac-u. 12. gyámoltépcip.

Kályha-csővek minden méretben raktárban, Klein bádogosnál, Széchenyi utca 50.

Eladó egy meleg, rövid, őszí férfi kabát. Értekezhetni Teleki-u. 26.

Eladó egy jókarban levő nagy masszív antik ebédlő kredenc Bika bérház II. em., 2. ajtó délután 1-től 2-ig.

Divatós zöld bársony női ruha eladó. Cim a kiadóhivatalban

Főzni való sárgarépa kicsinyben és má sa száura kapható. Pétefia 61. Almády.

Eladó egy 18x18 fényképezőgép 2 dupla kazettával Székely-utca 17.
Abrona kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a kiadóhivatalban.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú házban lévő kávémérési helyiség felszerelése: jégszekrény, kredenc edények, képek, asztalok, székek stb.

Kitűző szántóföld, hét és fél hold, közvetlen a város mellett, szabad kézből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

KERESLET

Aranyat-ozhált magas áron veszek Schiffmann ékezerész, Piac-utca 67.

Puvarosok kerestének Fülöp Adolf takereskedőnél, Csokonai utca 5. sz. Jelenkezni vasárnap d. u. 3 órakor.

Tanulóéányok és fiuk nyomdánkban és könyvkötésosztályunkban felvételnek.

Favágók fakitermelésre kerestének Fülöp Adolf takereskedőnél, Csokonai-utca 5. Jelenkezni vasárnap délután 3 órakor.

Féltiszabó seged és ügyes varróányok felvételnex Szappanos-u. 3., Tóth szobánál.

Egy 2-3 középiskolát végzett jól számoló ügyes iu tanulónak felvételt Szigróczy György főzész- és csemege kereskedésében. Hajdunánás.

VEGYES

Román nyelven kérvényeket készítek, Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Poleskálrtást vállal az államvasuti fé regirtó, Nánássy István, Debreczen, Kossuth-utca 24.

Román nyelvre mindenféle kérvénye-zei írok. Halmovits, Piac-utca 80 sz.

Jobb házakhoz megyek varrai. Cim a kiadóban.

Orlh. kóser jó házikoszt kapható. Cim a kiadóban.

Román nyelvre írunk és fordítunk bármitele kérvényeket. Ogonovskij és Gabányi, Kossuth utca 11., Dr. Ballay irodá.

Tétkabátokat, kosztümöket és alkia-ko-akat jutányos áron készit Stauber, Piac-utca 47.

Utazási igazolványba való képek kivá-stra ötperce alatt is elészülnek Ver-seny materem, Csillag-utca 16.

Földbirtokos kosztot ad magános urtá-ncnek butorozott szobáért, konyha használattal, fával segítem. Levelet a kiadóba kérek „Földbirtokos” jel-igére.

Angol és olasz órákat ad külföldön járt egyetemi hallgató. Bőv.boat Anzél könyvkereskedésében.

Felgári és elemi iskolai tanulókat elő-készítek és korepetálok. Zongorában kezdőknek pontos oktatást nyujtok. Cim a kiadóhivatalban.

Fehérnemű, gyermekruhavarrás, mo-derm harisnyafejelés vagy bármilyen kézimunka jutányos áron készitl Osapó-u. 33.

ELKELTEK

DARABOS-UTCA 45. **KÖLCSEY-UTCA 16. sz.**
házak is, ezen házak után tehát most már ne tessenek érdeklődni!

Házvevők!
Akik házat akarnak venni, keresték fel bizalommal a 20 év óta fennálló NAGY LAJOS adásvételi és hirdető irodát, ott találának nagy választékban és jutányos árak mellett eladó házakat. Ott vannak nyilvánartaria Debreczen-nek ugyszólván összes elado háza!

IRODA: VERES-UTCA 9. SZÁM, a Vere-utca a Csapó-utcaból nyílik te, a fútcsoól jövet, ha kéz felől, a Csapó utca 72. sz. háznál.
A vevőknek semmiféle díjazást nem kell fizetniök a vétel után!!

Háztulajdonosok!
Eladási vagy reklambirdetési megbízások felvételnek mindeonnap délelőtt 9-12 óráig. Díjazás utólagos, semmi elozetes költség nincs.

Ezen ügynökség alapított 1900-ban, fennáll 20 év óta. Tulajdonosa és vezetője: NAGY LAJOS, volt ügyvédsegéd, a dr. Kadós Samu és dr. Szóllós Dezső ügyvéd urak irodájácaak éveken keresztül volt fogalmazó-segédje, a budapesti Magyar Természettudományi Társaság rendes tagja, volt hír-ap-iró és volt lapszerkesztő.

Mindennemű ügynöki megbízatások elfogadtainak!

Divatos férfi ruhák

minden színben
egy-egy öltöny **K 900.-**
NEUMANN M.

Piac-utca 51. szám. Főpostával szemben.

CORZÓ

cukorka-áruházba
megérkezett szinbásl coker-kak, desszertek, csokoládé, Lindt, Neszló, Kahler és Keller. Legoicsóbb napi árbau kapható nagyban és kicsinyben.

DARVAS MIKSA ÉS TÁRSA,
főposta mellett.

Blattner József

Üvegüzeml és kőpkeretozási vállalata.
DEBRECZEN, CSAPO-UTCA 1.

Elvállalunk: épület és ablak-üvegezést; képek keretez-ését. Raktárban tartunk: kész ablakokat minden nagyságban; rámas, csiszolt tükrök nagy raktára.

Saját készítményű

gyermek cipők

ismét vannak raktáron minden számban, ugyszintén női, férfi-és iskola-cipők. Méték utáni

cipőt

rövid időn belül izlésesen készit

Weidner utóda

Batthyány-utca 6.

Felölös szerkesztő:

DR. HEGEDŰS LORÁNT

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SANDOR

Irodalmi és nyomdai részv. társ.

Cenzurat de Sublocoteseptul Horti.